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Un profil de lettré, la silhouette d’un dandy, un œil surtout pour les 
Arts du Vietnam - peinture, bleus de Hué et émaux de la Cour Impériale -  
qui racontent l’histoire de son pays, du XVIIIe siècle à l’Indochine française.
 
Ce collectionneur avant-gardiste, qui a toujours cultivé la discrétion et 
l’humilité, nous a ouvert les portes de son univers d’esthète, nous invitant  
à partager sa précieuse connaissance des Arts du Vietnam.
Il en parle toujours de manière animée, non dénuée d’une pointe 
d’humour lorsqu’il raconte les poèmes calligraphiés, légendes oubliées 
célébrant la sagesse.
 
La collection est inédite et enchâsse pourtant des pièces impériales d’une 
extraordinaire beauté et rareté : Trésors d’un écrin.
 
Nous sommes les passeurs de ces joyaux, témoins d’une cour fastueuse et 
d’un temps où rien ne fut trop beau pour le « Fils du Ciel ».

Lynda Trouvé

«La brise printanière 
emporte les fleurs  
de poirier»
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En 1924 Victor Tardieu crée l’École des 
Beaux-Arts de l’Indochine. Cette nouvelle 
institution vise à promouvoir les Beaux-Arts 
vietnamiens, en parallèle des nombreuses 
écoles d’art appliqué fondées dès le début 
du siècle en Indochine. L’entreprise connaît 
un véritable succès : jouissant d’une fortune 
critique remarquable notamment à l’issue 
de l’Exposition Coloniale de 1931, en 
métropole comme en Indochine, l’École des 
Beaux-Arts sera à l’origine de la modernité 
vietnamienne en peinture, en laque mais 
aussi en sculpture. Elle formera, jusqu’à sa 
destruction en 1942, un formidable creuset 
d’artistes, maîtres d’une nouvelle manière de 
peindre, syncrétisme des traditions française 
et vietnamienne.

PEINTURES
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1 U VAN AN (né en 1911). 
École des Beaux-Arts de l’Indochine.  

L’escale du marchand à la charrette. 
Peinture sur soie encadrée signée en bas 
à droite du nom et du cachet de l’artiste, 
située et datée Hanoï 1936. 
Dimensions: 40x47 cm. 
(Usures).  

U Van An est l’un des premiers artistes du 
Sud diplômé de l’École des Beaux-Arts 
de l’Indochine. Loué pour ses talents de 
dessinateur et son excellente technique 
de peinture, il retourne à Saïgon après 
ses études et se voit invité à dispenser des 
cours à l’école d’artisanat de Binh Duong.  
Il décline finalement la proposition et 
préfère se consacrer aux voyages.  
Il parcourt une grande partie du Nord 
Vietnam et entreprend plusieurs séjours 
au Cambodge. De son périple, U Van An 
rapportera de nombreux croquis qu’il 
présente notamment à l’occasion d’une 
grande exposition à l’Hotel Continental 
de Saïgon en 1942. Si l’on connaît certains 
poncifs et laques de l’artiste (dont quatre 
actuellement exposés au Musée des Beaux 
Arts d’Ho Chi Minh), ses peintures sur 
soie sont beaucoup plus rares. L’œuvre 
que nous présentons est d’autant plus 
exceptionnelle qu’elle fut réalisée dans les 
premières années de sa carrière, en 1936, 
alors qu’il est encore étudiant à Hanoï. 
Déjà les thèmes qui feront sa particularité 
se font jour: la simplicité de scènes de la 
vie quotidienne, les paysages du Nord 
Vietnam, possiblement ici la représentation 
de l’un des nombreux relais que l’on trouve 
encore dans les environs de la Vallée  
de Mai Chau.

3 000 / 5 000
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2 LÊ VAN DÊ (1906-1966).
École des Beaux-Arts de l’Indochine, promotion 1930. 
Directeur de l’École des Beaux-Arts de Saïgon en 1954. 

Portrait de profil d’une jeune française, vers 1935. 
Peinture sur soie encadrée, signée en bas à gauche du nom et du cachet rouge de l’artiste. 
Dimensions: 41x26,5 cm (à vue). 

Issu de la première génération d’artistes de l’École des Beaux-Arts de l’Indochine et diplômé 
en 1930 aux côtés de Lê Phô, Maï Thu ou encore Nguyen Phan Chanh, Lê Van Dê bénéficie 
la même année d’une bourse qui lui permet de poursuivre ses études aux Beaux-Arts de Paris 
où il fut élève de Jean Pierre Laurens. Très vite il est remarqué alors qu’il expose au Salon des 
Artistes Français entre 1932 et 1934. L’État français se porte acquéreur d’un de ses tableaux, 
véritable consécration pour le jeune artiste qui se confirmera par la suite, notamment 
au Vatican qui lui commande le décor des salles d’Asie et d’Australie de l’Exposition 
Internationale de la Presse Catholique. 
Il retourne au Vietnam en 1939 où, fort de ses réussites, il est nommé président du FARTA 
(Foyer de l’Art Annamite) avant de bénéficier plus tard de plusieurs commandes d’importance 
dont, entre autres, la réalisation d’un timbre vietnamien à la demande de S.M. Bao Dai 
ou encore la conception de l’estrade du haut de laquelle Ho Chi Minh déclare l’indépendance 
du Vietnam. 
Artiste loué et admiré en Occident, son retour au pays est également couronné de succès: 
en 1954 il est nommé directeur de l’École des Beaux-Arts de Saïgon. 
L’œuvre que nous présentons est à rapprocher des portraits européens qu’il réalise à Paris dans 
les années 30. Portraits essentiellement de femmes, tantôt à l’huile tantôt comme ici sur soie, 
l’artiste syncrétise l’influence européenne par le sujet de profil et l’influence vietnamienne 
par la technique et par le rappel discret mais bien présent du cachet et de la signature en 
caractères sino-vietnamiens.  

6 000 / 8 000
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3 MAï TRUNG THU dit MAï-THU (1906-1980). 
École des Beaux-Arts de l’Indochine. 
Promotion 1930.

Jeune élégante en áo dài, 1937. 
Crayon, pierre noire et rehauts d’aquarelle 
sur papier encadré, signé et daté en bas à 
droite. Papier gauffré en bordure de marque 
Canson-Montgolfier. 
Dimensions: 64x48 cm (à vue). 

Diplômé de la première promotion de 
l’École des Beaux-Arts de l’Indochine, 
Maï Thu vit en 1937 une année charnière 
de sa vie et de sa carrière. En cela l’œuvre 
que nous présentons se veut représentative 
d’un choix: celui de quitter son Vietnam 
natal, pour l’effervescence parisienne à 
laquelle goûtent déjà ses amis Lê Pho et 
Vu Cao Dam. Un départ sans retour, sans 
pour autant oublier ses premières amours: 
sentimentalement peut être, artistiquement 
sans le moindre doute.  
Ce visage est-il celui de Mademoiselle 
Phuong dont il est éperdument amoureux 
ou fait-elle partie de ces élégantes en áo 
dài à la beauté douce et angélique qu’il 
peint sans modération ?  
Accoudée, les mains jointes dans un 
geste d’une grande délicatesse, le modèle 
vêtu du traditionnel áo dài se veut être 
l’incarnation d’un Vietnam idéal où la 
pureté du linge blanc qui vient ceindre sa 
chevelure, symbole de respect, se conjugue 
à la beauté de la jeune femme pour faire 
émerger calme et élégance. En quelques 
traits rapides et précis, Maï Thu saisit avant 
tout un geste, capte la beauté envoûtante 
d’un regard.

L’œuvre figurera au catalogue raisonné  
en cours de préparation par Madame  
Maï Lan Phuong, ayant-droit de l’artiste.

40 000 / 60 000
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Produits en Chine à partir du début du XVIIIe 
siècle à destination des Seigneurs Trinh et 
Lê pour le Nord Vietnam et Nguyen pour le 
Sud, les bleus de Hué, improprement qualifiés 
ainsi par Louis Chochod au début du XXe 
siècle furent des pièces de commande d’une 
importance majeure. 
Que leur décor soit ostentatoire, célébrant la 
puissance du Fils du Ciel, ou arborant des scènes 
lacustres et motifs végétaux agrémentés parfois 
de poèmes composés par le commanditaire  
lui-même, ces luxueuses porcelaines révèlent 
une brillante culture de lettrés. L’ornement se 
mue en un véritable langage symbolique et 
poétique d’une grande érudition.
Dans un premier temps exclusivement 
réalisés à destination de la Cour, les bleus 
de Hué deviennent progressivement un 
marqueur social plus largement employé chez 
les dignitaires et les familles aristocratiques 
vietnamiennes. Leur production prend fin 
dans la première moitié du XXe siècle. 
 
Cette collection de porcelaines qui retrace 200 
ans d’histoire est l’une des plus prestigieuses 
jamais présentées aux enchères. 

BLEUS DE HUÉ

T R É S O R S  D E  L A  C O U R  D E  H U É  1 4  L Y N D A  T R O U V É
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4  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor des trois amis de l’hiver 
« le pin, le bambou et le prunus », la 
lèvre cerclée de cuivre. Ces trois espèces 
incarnent les vertus primordiales du 
lettré suivant les enseignements du 
confucianisme à savoir la persévérance, 
l’intégrité et la modestie. Persistantes, elles 
résistent à l’approche de l’hiver quand les 
autres végétaux dépérissent.
Marque Nguyen en bleu sous couverte  
et ancienne étiquette de collection  
sous la base. 
Chine pour le Vietnam, 
fin du XVIIIe siècle.
Hauteur: 8 cm. 
Diamètre: 15 cm. 
(Fêle). 

2 000 / 4 000

5  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu de 
Hué » à décor de daims et bambous dit décor 
« Truc Lôc », la bordure cerclée de métal.
Marque Nguyen en bleu sous couverte 
sous la base.
Chine pour le Vietnam, fin du XVIIIe 
siècle-début du XIXe siècle. 
Hauteur: 7 cm. 
Diamètre : 14 cm. 
(Fêles). 

1 500 / 2 500

6  Très rare et important bol en  
porcelaine bleu blanc dite « bleu de Hué »  
à décor d’un dragon à quatre griffes chassant 
la perle sacrée parmi les nuées.
Marque d’appréciation Kangxi sous la base 
en bleu sous couverte.
Chine pour le Vietnam, 
fin du XVIIIe-début du XIXe siècle. 
Diamètre: 25,5 cm.
(Restauration à agrafes et fêles). 
4 000 / 6 000
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7  Grand bol en porcelaine bleu blanc dite  
« bleu de Hué » à décor de paysages 
lacustres de la région de Hué. Probable 
porcelaine dite « Do Su » commandée à 
Jingdezhen, présent de la Cour de Chine 
pour les ambassadeurs vietnamiens venus 
participer à la cérémonie du tribut.
Chine pour le Vietnam, deuxième moitié 
du XVIIIe-début du XIXe siècle. 
Diamètre: 27,5 cm. 
(Fêles). 

4 000 / 6 000

8  Vase à vin de forme bouteille en porcelaine 
bleu blanc dite « bleu de Hué » à décor d’un 
moineau sur une branche de prunus en 
fleur. Le col cerclé d’une monture en argent 
ornée de trois frises filigranées, le couvercle 
retenu par une chaînette. La partie arrière 
figurant un écran à main orné de cinq 
caractères littéralement « Printemps  
dans le monde entier ». 
Chine pour le Vietnam, fin du XVIIIe 
siècle-début du XIXe siècle. 
Hauteur: 27,5 cm. 
(Fêles et taches).  

3 000 / 5 000

9  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu de 
Hué » à décor d’une cité émergeant des 
nuées surplombant un paysage lacustre 
animé d’un bateau à l’approche.
La partie arrière ornée d’un poème 
calligraphié chinois par Zhang Ji (張繼) :
姑蘇城外寒山寺 夜半鐘聲到客船
Cô Tô thành ngoại Hàn San tự
Dạ bán chung thanh đáo khách thuyền
« Le temple Hanshan à l’extérieur de la ville 
de Gusu sonne la cloche de minuit sur un 
navire à passager ».
Marque à deux caractères « Nhã Ngọc »  
en bleu sous couverte sous la base. 
Chine pour le Vietnam, 
début du XIXe siècle. 
Diamètre: 17,5 cm.
(Fêles et éclats en bordure). 

1 000 / 1 500
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10  Vase à alcool de forme bouteille en  
porcelaine bleu blanc dite « bleu de Hué »  
à décor de nuées évanescentes dit motif 
« Tân Vân », le col cerclé d’un alliage de 
cuivre. L’épaulement orné de frises de ruyi 
stylisés.
Marque d’appréciation « Nấm linh chi »  
au champignon d’immortalité en bleu  
sous couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, fin du XVIIIe 
siècle, période Lê Trinh-Chua Nguyen.
Hauteur: 28,5 cm. 

Pour une pièce similaire voir Michel 
Beurdeley et Guy Raindre, La porcelaine 
des Qing, Paris, Office du Livre, éditions 
Vilo, ill. 315, p. 227 et Le Viêt Nam des 
Royaumes, Paris, Cercle d’Art, 1995, p. 41.

8 000 / 12 000

11  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu de 
Hué » à décor de deux dragons affrontés 
chassant la perle sacrée au dessus des flots 
tumultueux, la lèvre ceinte d’un cerclage en 
alliage de cuivre. 
Marque à quatre caractères « Nội phủ thị 
trung » soit « Palais intérieur enceinte du 
centre » en bleu sous couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, 
deuxième moitié du XVIIIe siècle. 
Hauteur: 5 cm. Diamètre: 10,5 cm.  

6 000 / 8 000
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12  Partie basse d’une boîte en porcelaine 
bleu blanc dite « bleu de Hué » à décor 
d’un dragon à cinq griffes et d’un 
phœnix chassant la perle sacrée.  
La lèvre cerclée de cuivre. 
Marque à quatre caractères « Nội phủ 
thị hữu » soit « Palais intérieur enceinte  
de droite » en bleu sous couverte sous 
la base. 
Chine pour le Vietnam, 
deuxième moitié du XVIIIe siècle. 
Diamètre: 18,5 cm. 
(Restaurations et fêles).  

1 000 / 2 000

14  Très rare et important bol en porcelaine 
bleu blanc dite « bleu de Hué » à décor de 
dragons parmi les nuées. La bordure à 
cerclage de cuivre.
Chine pour les Seigneurs du Sud Vietnam, 
fin du XVIIIe siècle.
Diamètre: 25,5 cm. 
Hauteur: 15 cm 
(Fêles). 

4 000 / 6 000

13  Très rare bol en porcelaine bleu blanc dite 
« bleu de Hué » à décor de deux dragons 
chassant la perle sacrée. Marque Nguyen en 
bleu sous couverte sous la base.
Chine pour les seigneurs du Sud Vietnam, 
deuxième moitié du XVIIIe siècle.
Hauteur: 8 cm. 
Diamètre: 15,5 cm. 

4 000 / 6 000
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15  Rare assiette impériale en porcelaine bleu 
blanc dite « bleu de Hué » à décor de deux 
phœnix dans les nuées volant autour d’un 
symbole tho dans un médaillon central.
Marque à deux caractères verticaux 
« Trân Ngoan » en bleu sous couverte  
sous la base.
Chine pour le Vietnam, à destination  
des Seigneurs Trinh, seconde moitié  
du XVIIIe siècle. 
Diamètre: 21,5 cm. 
(Infime éclat en bordure).  

8 000 / 12 000
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16  Rare vase impérial de forme zhadou en 
porcelaine dite « bleu de Hué » à décor bleu 
blanc de deux phénix parmi les nuées 
survolant les flots tumultueux, la panse 
partiellement ornée d’un paysage lacustre.
Marque à quatre caractères en relief blanc 
sous la base « Nội phủ thị đoài »
soit « Palais intérieur, enceinte de l’Ouest ».
Chine pour le Vietnam, 
deuxième moitié du XVIIIe siècle. 
Hauteur: 19 cm. 
Diamètre: 15 cm. 
(Léger fêle, col rogné).

Pièce rarissime, ce vase fait partie des 
porcelaines produites à destination de 
Đặng Thị Huệ, concubine du seigneur 
Trịnh Sâm (1767-1782).
Favorite de ce dernier, elle est notamment 
connue pour avoir exercé la régence  
durant près d’un mois en 1782.  
Elle meurt en 1784 suite à de violentes 
luttes intestines qui la conduisent au 
suicide. Elle fut néanmoins l’une des 
femmes les plus influentes de son temps, 
élevée par Trinh Sâm au rang « Tuyên 
phi », la plus haute distinction de la 
période pour une épouse.

40 000 / 60 000

Đang Thi Huê, concubine «Tuyên phi» du seigneur Trinh Sâm (1767-1782).
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17  Très rare assiette impériale en porcelaine à décor 
bleu blanc dite « bleu de Hué » figurant un 
dragon pentadactyle dans les nuées protégeant 
un symbole Tho (longévité) et Khanh 
(prospérité) prenant la forme d’un médaillon. 
Le revers de l’aile à décor de qilin, possible 
représentation symbolique des princes héritiers. 
La lèvre cerclée de métal. 
Marque à quatre caractères en bleu sous 
couverte sous la base « Khánh xuân thị tả  » soit 
« Célébrer le Printemps, palais de Gauche ».
Chine pour le Vietnam, seconde moitié  
du XVIIIe siècle.
Diamètre: 26 cm. 
(Fêle).

Commande impériale en vue de la célébration 
de l’anniversaire du Fils du Ciel, cette pièce 
faisait très probablement partie d’une paire 
destinée à l’usage personnel de l’Empereur.  
La marque sous la base est celle apposée sur 
les pièces réalisées pour le sanctuaire principal 
du palais impérial. 
Pour une œuvre similaire, possiblement 
conçue en paire avec celle que nous présentons 
et seul autre exemplaire connu à ce jour, voir 
l’assiette de la collection Vuong Hong Sen 
exposée au Musée National du Vietnam actuel 
Musée d’Histoire d’Ho Chi Minh.

80 000 / 120 000
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18  Coupelle en porcelaine bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor de deux dragons affrontés 
parmi les nuées chassant la perle sacrée.
Marque à quatre caractères « Nội phủ 
thị Trung » soit « Fait pour le palais du 
Centre » en bleu sous couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, 
seconde moitié du XVIIIe siècle. 
Diamètre: 11 cm. 
(Restauration et fêle en bordure).

5 000 / 8 000

19  Coupelle en porcelaine bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor d’un dragon et d’un 
phœnix accompagnés des caractères  
khánh, prospérité et Tho, le symbole  
de longévité enserré dans la patte du 
dragon à cinq griffes. 
Marque à quatre caractères en bleu sous 
couverte sous la base « Nội phủ thị hữu » 
soit « Palais intérieur, enceinte de droite ».
Chine pour le Vietnam, XVIIIe siècle, 
ère Cảnh Hưng (1740-1786).
Diamètre: 12 cm.  

6 000 / 8 000
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21  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu de 
Hué » à décor de rinceaux stylisés  
et nuées évanescentes. 
Marque à deux caractères en bleu sous 
couverte « bộ sưu tập » soit « collection » 
sous la base.
Chine pour le Vietnam,  
première moitié du XIXe siècle. 
Hauteur: 5,5 cm. 
Diamètre: 11,2 cm.  

1 000 / 2 000

22  Rare coupelle en porcelaine bleu blanc dite  
« bleu de Hué » à décor d’un dragon aspirant  
les flots accompagné d’un symbole Tho.
Marque à deux caractères horizontaux 
en bleu sous couverte « Trân Ngoan » 
soit « bibelot de jade » sous la base.
Chine pour le Vietnam, 
dynastie des Tây Son (1788-1802).
Diamètre: 14 cm. 
(Fêles).

Ce rare exemplaire d’époque Tây Son reproduit 
fidèlement le décor peint sur les porcelaines 
« Nội phủ thị trung  », commandées par les 
seigneurs Trinh au cours du XVIIIe siècle 
notamment pour leur palais de Thăng Long, 
actuelle Hanoï. En 1786 le général Nguyễn 
Huệ (futur empereur Quang Trung) prend 
possession de ces porcelaines et les rapatrie  
à Phú Xuân (Huế).
Reprenant avec une certaine exactitude 
les décors des bleus de Hué produits pour 
la dynastie précédente, les ambassadeurs 
vietnamiens passent commande à partir de 
1789 de porcelaines portant la marque  
« Trân Ngoan » soit « bibelot de jade » écrite 
horizontalement se distinguant ainsi de la 
graphie habituellement verticale que l’on 
rencontre dans l’Empire du Milieu et sur les 
pièces produites à destination de la Cour de 
Hué des Nguyen. 

2 000 / 4 000

 20  Bol en porcelaine bleu blanc dite  
« bleu de Hué » à décor de rinceaux et 
nuées zoomorphes se transformant en 
dragon. 
Importante marque de longévité Tho  
sous la base en bleu cobalt sous couverte.
Chine pour le Vietnam,  
fin du XVIIIe-début du XIXe siècle. 
Hauteur: 9 cm. 
Diamètre: 18,5 cm.
(Fêles, petite restauration et  
infime éclat sous la monture). 

4 000 / 6 000
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23  Coupelle en porcelaine craquelée bleu 
blanc dite « bleu de Hué » à décor d’un 
personnage endormi sur une île arborée de 
pins au bord d’un lac. La scène agrémentée 
en haut à gauche d’un poème calligraphié 
composé par le commanditaire.
Marque sous la base à deux caractères 
horizontaux « Trân Ngoạn » 
en bleu sous couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, fours minyao 
(fours secondaires du Jaingxi), 
XVIIIe siècle, dynastie Tây Son.
Diamètre: 16 cm. 

3 000 / 4 000

24  Coupelle en porcelaine craquelée bleu blanc 
dite « bleu de Hué » figurant un lettré 
endormi sur un rocher près d’un pin. 
La scène accompagnée en haut à gauche 
d’un poème calligraphié se traduisant par 
« Même si la personne n’est pas d’accord, 
la table est aérée et le sommeil profond » 
faisant référence au détachement du lettré 
face aux problèmes du monde qui l’entoure.
Marque à deux caractères horizontaux 
« Trân Ngoạn » en bleu sous couverte  
sous la base.
Chine pour le Vietnam, fours minyao 
(fours secondaires du Jaingxi), 
XVIIIe siècle, dynastie Tây Son.
Diamètre: 13,5 cm. 
(Un éclat en bordure).

3 000 / 4 000

25  Plateau à bétel en porcelaine 
bleu blanc dite « bleu de Hué » 
prenant la forme d’une pêche 
de longévité stylisée à décor de 
rinceaux et fleurettes. La partie 
droite ornée d’un phœnix en 
vol. La lèvre cerclée de métal. 
Chine pour le Vietnam, fin du 
XVIIIe-début du XIXe siècle. 
Longueur: 24,5 cm. 
Largeur: 21 cm. 
(Restauration en bordure).  

4 000 / 6 000
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26  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor d’une carpe suivie d’un 
dragon émergeant des flots tumultueux, la 
lèvre et le talon cerclés d’une monture en 
alliage de cuivre. Décor inspiré du mythe 
de l’Empereur de Jade, la carpe est dans 
la croyance chinoise l’animal qui, une fois 
les trois vagues franchies, se transforme 
en dragon. Cette iconographie est souvent 
associée à la symbolique de l’ascension 
sociale ou vantant les valeurs de courage et 
de persévérance du commanditaire. 
Marque à deux caractères « Trân Ngoạn » 
soit « bijou précieux » en bleu sous couverte 
sous la base.
Chine pour le Vietnam, 
fin du XVIIIe-début du XIXe siècle. 
Hauteur: 7,5 cm. 
Diamètre: 15 cm. 
(Fêle).

Les porcelaines arborant ce type de 
marque furent essentiellement produites à 
destination de résidents du palais impérial.

2 500 / 4 000

28  Coupelle en porcelaine bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor d’une scène lacustre 
animée de deux personnages aux abords 
d’un palais. Marque Nguyen en bleu sous 
couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle. 
Diamètre: 17 cm. 
(Bordure légèrement rognée).  

1 000 / 1 500

27  Coupelle en porcelaine bleu blanc dite  
« bleu de Hué » à décor d’un paysage 
lacustre dans une réserve quadrangulaire 
ceinte de quatre côtés curvilignes sur 
fond bleu cobalt de motifs hexagonaux et 
symboles taoïstes enrubannés. La lèvre 
cerclée de cuivre. Orné en haut à gauche 
d’un poème calligraphié issu de la  
« préface au pavillon du Prince Teng »  
par Wang Bo (650-676) et se traduisant  
par « L’imposant pavillon Dang Vuong 
s’appuie sur la rive du fleuve ». 
Marque à deux caractères « Bích ngọc » 
soit « saphir » sous la base.
Chine pour le Vietnam, fin du XVIIIe-
début du XIXe siècle. 
Diamètre: 17,5 cm.
(Fêle). 

1 000 / 2 000

29  Coupelle circulaire en porcelaine bleu blanc 
dite « bleu de Hué » à décor de grenade et 
d’insecte en réserve sur fond bleu cobalt. 
Ancienne étiquette de collection à l’arrière 
numérotée 804. Marque circulaire en bleu 
sous couverte sous la base. 
Chine pour le Vietnam, 
début du XIXe siècle.
Diamètre: 19 cm.
(Restauration en bordure). 

1 000 / 2 000
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31  Coupelle en porcelaine bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor de paysage lacustre animé 
d’un groupe de personnages s’apprêtant à 
boire le thé, attablés sous un pin. 
Marque à deux caractères « Bích ngọc » 
soit « saphir » en bleu sous couverte sous 
la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle. 
Diamètre: 16,5 cm.
(Fêle). 

2 000 / 4 000

32  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu de 
Hué » à décor de papillons, branchages de 
grenadier et symboles Tho, la lèvre cerclée 
de métal bordée d’une frise de croisillons. 
Marque à un caractère « Ngọc » soit 
« jade » en bleu sous couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle. 
Hauteur: 7,5 cm. 
Diamètre: 14,5 cm. 
(Fêle).  

1 000 / 1 500

30  Assiette en porcelaine bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor d’un lettré contemplant 
le paysage à flanc de falaise au bord d’un 
lac animé de huit canards dont deux 
en vol s’apprêtant à se poser. La scène 
accompagnée d’un poème calligraphié en 
haut à gauche.
Marque à quatre caractères en bleu sous 
couverte « Kinh Sơn Phiến Ngọc » 
sous la base, littéralement « Pièce de jade 
de la montagne Jingshan ».  
Ancienne étiquette de collection 
numérotée 1525 à l’arrière.
Chine pour le Vietnam,  
première moitié du XIXe siècle. 
Diamètre: 19 cm. 

1 500 / 3 000
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33  Coupelle en porcelaine à décor bleu blanc dite 
« bleu de Hué » d’un batelier et son sampan 
accompagné d’un poème calligraphié.  
La bordure cerclée d’une monture en argent.
Marque en bleu sous couverte sous la base 
« Trung thu tiền nhất » soit 
« Premier jour avant la fête de la mi-
automne ». 
Présence d’anciennes étiquettes de collection 
portant le numéro 309.
Chine pour le Vietnam, 
début du XIXe siècle.
Diamètre: 20 cm. 

3 000 / 5 000

35  Coupelle en porcelaine bleu blanc dite  
« bleu de Hué » à décor d’un paysage lacustre 
animé d’un lettré et de son serviteur,  
la lèvre cerclée de métal.
Pièce marquée d’un rare poème calligraphié 
inspiré du texte « Voyage dans la montagne » 
de Du Mu 杜牧 (803-852) célèbre poète 
chinois de la dynastie Tang « J’ai arrêté la 
calèche parce que j’adorais la vue nocturne  
de la forêt d’érables à la fin de l’automne.  
Les feuilles d’érable, tachées par le gel 
d’automne, étaient plus belles que les fleurs 
printanières de février »
停車坐爱枫林晚霜葉扣於二月花玉機圖.
Chine pour le Vietnam, 
première moitié du XIXe siècle. 
Diamètre: 16,5 cm. 
(Restauration). 

1 000 / 2 000

34  Coupelle en porcelaine bleu blanc dite « bleu de 
Hué » à décor d’une scène lacustre animée de 
deux personnages attablés dans un pavillon et 
d’un sampan voguant sur un lac.  
La scène principale accompagnée d’un poème 
calligraphié en nôm en haut à gauche. 
Marque à deux caractères en bleu sous couverte 
« Bao Ngoan ». 
Chine pour le Vietnam, 
début du XIXe siècle. 
Diamètre: 21 cm.
(Bords rognés et petite restauration).  

2 000 / 4 000

36  Importante et rare verseuse à vin en 
porcelaine craquelée bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor de paysages lacustres 
agrémentés de palais. Le col à cerclage de 
cuivre doté d’une anse double, le couvercle 
à prise en alliage de cuivre doré, finement 
peint de paysages lacustres architecturés 
dans les environs de Hué . 
Non marquée.
Chine pour le Vietnam,  
première moitié du XIXe siècle. 
Hauteur: 22 cm. 
Longueur: 25,5 cm. 
Diamètre: 20 cm.  

4 000 / 6 000
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37  Rare assiette en porcelaine à décor bleu 
blanc dite « bleu de Hué » figurant en 
perspective perpendiculaire un paysage 
lacustre animé d’un batelier et son sampan. 
La lèvre cerclée de métal.  
Marque sous la base à quatre caractères 
jouxtée d’un poème calligraphié  
春风吹散梨花两正是漫翁得意時 
composé par le commanditaire et se 
traduisant par “La brise printanière 
emporte les fleurs de poirier, c’est alors  
que Man Weng est heureux”. 
Anciennes étiquettes de collectionneur à 
l’arrière mentionnant la célèbre collection 
Vuong Hông Sên (1902-1996).
Chine pour le Vietnam,
première moitié du XIXe siècle. 
Diamètre: 17,5 cm. 
(Fêle).

5 000 / 8 000
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38  Coupelle en porcelaine bleu blanc dite « bleu 
de Hué » à décor de deux dragons chassant 
la perle sacrée et frises de grecques.
Marque « Nhât » en bleu sous couverte et 
marque de collectionneur à un caractère 
incisée sous la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle, 
période Minh Mang (1820-1839).
Diamètre: 13,8 cm. 

1 000 / 2 000

41  Coupe octogonale en porcelaine bleu blanc 
dite « bleu de Hué » à décor des huit 
Immortels entourant un médaillon central 
formé de deux dragons à cinq griffes 
chassant la perle sacrée.
Rare et importante marque à  
quatre caractères sous la base 
« Quốc Bửu Vô Hà » soit 
« Trésor national sans trace de jade ».  
Chine pour le Vietnam, 
première moitié du XIXe siècle. 
Diamètre: 15,6 cm. 
(Éclat et égrenures en bordure). 

4 000 / 6 000

39  Bol en porcelaine à décor bleu blanc dite 
« bleu de Hué » figurant un dragon et un 
qilin chassant la perle sacrée dans les nuées 
et survolant les flots tumultueux.
Marque « Nhât » en bleu sous couverte 
sous la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle.
Hauteur: 4,3 cm. Diamètre: 10 cm.
(Fêle).  

1 500 / 2 000

40  Pot couvert en porcelaine bleu blanc dite 
« bleu de Hué » à décor de feuilles et 
arabesques de frises de grecques.  
Le couvercle à prise circulaire ornée du 
caractère de longévité Tho.  
Le talon et la lèvre cerclés de métal. 
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle. 
Diamètre: 10 cm. 

1 500 / 3 000
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42  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu de 
Hué » à décor de deux dragons chassant la 
perle sacrée. 
Marque à quatre caractères  
« Thiêu Tri niên tao » soit  
« Fait sous le règne de Thieu Tri »  
en bleu sous couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle, 
période Thieu Tri (1841-1847).
Hauteur: 6 cm. 
Diamètre: 12 cm.
(Petit éclat au buvant).  

1 500 / 2 000

44  Bol en porcelaine bleu blanc dite 
« bleu de Hué » à décor de deux 
dragons affrontés, l’un saisissant 
de ses cinq griffes la perle sacrée 
de laquelle émane un joyaux 
enflammé, le second aspirant l’eau 
des flots tumultueux.  
La lèvre cerclée de cuivre.
Marque à quatre caractères  
« Thiêu Tri niên tao » soit  
« Fait sous le règne de Thieu Tri »  
en bleu sous couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle, 
période Thieu Tri (1841-1847).
Diamètre: 10,5 cm. 

1 500 / 2 000

43  Bol en porcelaine bleu blanc dite 
« bleu de Hué » à décor de deux 
dragons affrontés, l’un saisissant 
de ses cinq griffes la perle sacrée 
de laquelle émane un joyaux 
enflammé, le second aspirant l’eau 
des flots tumultueux.  
La lèvre cerclée de cuivre. 
Marque à quatre caractères  
« Thiêu Tri niên tao » soit  
« Fait sous le règne de Thieu Tri » 
en bleu sous couverte sous la base. 
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle, 
période Thieu Tri (1841-1847).
Hauteur: 7,5 cm. 
Diamètre: 15 cm. 
(Fêles). 

1 500 / 2 000

45  Bol octogonal en porcelaine bleu 
blanc dite « bleu de Hué » à décor de 
dragons dans des médaillons,  
la lèvre cerclée de métal. 
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle, 
période Thieu Tri (1841-1847). 
Hauteur: 4,5 cm. 
Diamètre: 9,5 cm. 
(Fêles et infime éclat sous la 
monture). 

1 000 / 1 500

46  Coupelle en porcelaine bleu blanc 
dite « bleu de Hué » à décor de deux 
dragons à cinq griffes chassant la 
perle sacrée à travers les nuées. 
Marque à quatre caractères  
« Thiêu Tri niên tao » soit  
« Fait sous le règne de Thieu Tri » 
en bleu sous couverte sous la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle, 
période Thieu Tri (1841-1847).
Hauteur: 4 cm. 
Diamètre: 14,2 cm. 
(Fêles). 

1 000 / 2 000
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49  Pot couvert en porcelaine bleu blanc dite 
« bleu de Hué » à décor de symboles de 
longévité Tho dans des réserves inscrites 
dans un fond pavé de motifs de croisillons 
et lambrequins desquels émanent des 
rinceaux et fleurs de lotus. Le couvercle 
cerclé de métal et muni d’une prise 
circulaire ornée de deux chauve-souris. 
Non marqué.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle. 
Hauteur: 10,5 cm. 
Diamètre: 13,5 cm.
(Deux fêles en étoile sous la base, 
couvercle accidenté).  

1 500 / 3 000

47  Très rare coupelle en porcelaine bleu blanc 
dite « bleu de Hué » à décor d’un aigle 
regardant vers la mer sous un pin, la scène 
principale accompagnée en partie gauche 
d’un poème calligraphié.
Marque à quatre caractères en bleu sous 
couverte sous la base « Tu Duc Tan Mui » 
littéralement « L’année Xinwei du règne de 
Tu Duc » correspondant à l’année 1871. 
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle. 
Diamètre: 14,5 cm. 

Ce très rare exemplaire de porcelaine 
souverainiste constitue un témoignage 
singulier de la période sur les véléités, la 
résistance vietnamienne, face aux invasions 
françaises et à l’influence chinoise. L’aigle 
symbolisant le Vietnam est ainsi représenté 
contemplant la mer dans une attitude de 
domination visant à affirmer l’autorité et le 
pouvoir de l’Empereur sur son territoire en 
proie aux incursions étrangères.  

1 500 / 2 500

48  Bol en porcelaine bleu blanc dite « bleu  
de Hué » à décor de dragon et phœnix  
dans les nuées évanescentes. 
Marque « Nhât » en bleu sous couverte  
sous la base.
Chine pour le Vietnam, XIXe siècle. 
Hauteur: 4,5 cm. 
Diamètre: 11,6 cm.  

1 500 / 2 500
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50  Assiette en porcelaine bleu blanc dite  
« bleu de Hué » à décor d’un caractère  
Tho de longévité entouré de fleurs, 
feuillages et frises de croisillons. 
Marque Tho en bleu sous couverte  
sous la base. 
Chine pour le Vietnam,  
XIXe siècle. 
Diamètre: 21 cm.  

20 000 / 30 000
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ÉMAUX PHAP LAM
C’est sous le règne de l’Empereur Minh Mang 
que l’art des émaux sur cuivre «  phap lam » 
 se développe au Vietnam. S’inspirant du savoir 
faire des artisans chinois passés maîtres dans 
cette technique et à la faveur des nouvelles 
constructions du palais impérial, l’Empereur 
émet un édit instituant l’atelier impérial de 
Hué au cours de la 8e année de son règne 
en 1827. C’est néanmoins sous les règnes 
de ses successeurs les empereurs Thiêu Tri  
(1841-1847) et Tu Duc (1847-1883) que cet 
art en plein essor connaît son apogée au 
Vietnam avant de prendre fin sous le règne 
de Dang Khanh, vers 1889.

T R É S O R S  D E  L A  C O U R  D E  H U É  5 3  L Y N D A  T R O U V ÉT R É S O R S  D E  L A  C O U R  D E  H U É  5 2  L Y N D A  T R O U V É
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51   Vase d’applique en émaux sur cuivre à décor 
polychrome de lotus stylisés sur fond rose 
et vert, l’épaulement orné d’une frise de 
grecques zoomorphes et d’une frise de 
palmes. Le col ceint d’une frise de ruyi 
stylisés. Les parties latérales émaillées bleu. 
Anciennes étiquettes de marchand  
à l’arrière. 
Marque à quatre caractères « Minh Mang 
Nien Tao » soit « fait sous le règne de  
Minh Mang » sur fond blanc à l’arrière.
Chine pour le Vietnam, travail des ateliers 
impériaux de Pékin, première moitié  
du XIXe siècle. 
Hauteur: 18,5 cm. 
(Restaurations et manques).

2 000 / 4 000

52   Verseuse à vin impériale à décor en émaux 
polychromes sur cuivre polychromes de 
rinceaux fleuris sur fond bleu. La panse 
richement ornée de deux cartouches à 
fond jaune figurant pour l’une, un dragon 
pentadactyle tenant la perle sacrée et pour 
l’autre un phénix tenant dans son bec des 
rouleaux enrubannés. Les deux animaux 
fantastiques évoluant dans les nuées. L’anse 
et le bec élégamment incurvés. Le couvercle 
en argent finement ciselé d’un dragon 
chassant la perle sacrée. 
Vietnam, XIXe siècle, travail des ateliers 
impériaux de Hué pour le palais 
(Phap Lam Ty Tuong Cuc). 
Marque sous la base à quatre caractères 
« Minh Mang Nien Tao » soit 
« fabriqué sous le règne de Minh Mang ». 
Hauteur: 20 cm. 
(Couvercle anciennement rapporté, 
manques). 

Ce décor associant un dragon à cinq 
griffes et un phénix dit « Long Phung » est 
couramment associé au couple impérial. 
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RÈGNE DE S.M. L’EMPEREUR MINH MANG (1820-1841).
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RÈGNE DE S.M. L’EMPEREUR THIEU TRI (1840-1847). 

53  Boîte couverte tripode en émaux sur cuivre 
« phap lam ». De forme polylobée imitant 
les pétales d’un lotus, le pourtour richement 
orné de dragons sur fond jaune chassant 
la perle sacrée parmi les nuées. La partie 
supérieure à décor de chauves-souris.  
Le couvercle circulaire figurant deux dragons 
à cinq griffes dans les nuées entourant la 
prise centrale ceinte de pétales de lotus 
stylisés dans le goût des productions 
de porcelaine de la période Jiaqing et 
Daoguang. 

Marque sigillaire à quatre caractères 
Thieu Tri sous la base.
Vietnam, travail des ateliers impériaux de 
Hué pour le palais, XIXe siècle, période 
Thieu Tri (1840-1847). 
Hauteur: 9 cm. 
Diamètre: 18,5 cm. 
(Restaurations). 
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55   Paire de jardinières rectangulaires 
quadripodes à pans coupés, à décor 
en émaux sur cuivre « phap lam » 
de réserves sur fond blanc figurant 
un dragon de face, les côtés à décor 
de canards mandarins parmi les 
lotus. Les réserves ceintes d’un 
riche décor de chauves-souris 
parmi les nuées sur fond bleu 
nuit, la bordure intérieure ornée 

de frises de grecques. Marque 
sigillaire à quatre caractères Thiêu 
Tri sur fond blanc sous la base.  
L’intérieur émaillé bleu turquoise. 
Vietnam, travail des ateliers 
impériaux de Huê, 
XIXe siècle. 
Longueur: 30 cm. 
(Manques et trous). 
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56  Petite jardinière rectangulaire 
quadripode à pans coupés en émaux 
sur cuivre « phap lam » à décor de 
dragon émergeant des nuées sur 
fond turquoise. La bordure à décor 
doré de frise de grecques.  
La base et l’intérieur émaillés blanc. 
Vietnam, ateliers de Hué,  

XIXe siècle, fin de la période  
Thieu Tri - début de la période  
Tu Duc. 
Hauteur: 6,9 cm. 
Longueur: 18,5 cm. 
Largeur: 12,2 cm. 
(Manques).  

 600 / 1 000

RÈGNE DE S.M. L’EMPEREUR THIEU TRI (1840-1847). 

54  Coupe à offrandes impériale sur piédouche 
en émaux sur cuivre « phap lam » à fond 
bleu. La partie centrale ornée d’un 
symbole Tho de longévité sous forme de 
médaillon ceint de cinq chauves-souris 
(cinq bonheurs), le pourtour richement 
décoré en émaux polychromes de 
pêches de longévité, kakis, lotus et fleurs 
épanouies. Le pied ajouré, la base évasée 
ceinte d’une frise de motifs dorés. 
Marque à deux caractères sigillaires sur 
fond blanc sous la base. 
Vietnam, travail des ateliers impériaux de 
Hué pour le palais, XIXe siècle,  
fin de la période Minh Mang - début du 
règne de Thieu Tri. 
Hauteur: 14 cm. 
Diamètre: 30 cm. 
(Restaurations). 

Cette coupe sur piédouche qui servait 
autrefois à la dévotion et à la présentation 
des offrandes arbore un décor typique 
des productions de la période pour 
la Cour impériale. L’iconographie 
combinant chauves souris, symbole tho 
et fleurs est traditionnellement destinée 
à l’impératrice ou à la reine mère. Peu 
d’exemplaires d’un tel décor subsitent 
aujourd’hui. 
Pour une pièce à décor similaire voir la 
collection du Musée des antiquités royales 
de Hué. 
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57  Rare et important plat impérial de taille 
exceptionnelle en émaux sur cuivre « phap 
lam » à décor d’un dragon lové à cinq 
griffes tenant la perle sacrée dans un 
médaillon central ceint de quatre dragons 
dorés chassant le joyau enflammé. Le fond 
bleu nuit constellé de nuées stylisées en 
émaux de la famille rose. La bordure en 
cuivre jouxtée d’une frise sur fond bleu 
turquoise. Le revers de l’aile émaillé bleu.
Vietnam, travail des ateliers de Hué, XIXe 

siècle, règne de S.M Tu Duc (1847-1883).
Diamètre: 47 cm.
(Éclats, restaurations à l’arrière).

Pour une pièce similaire, de taille plus 
modeste, voir l’exemplaire conservé 
au Mausolée de l’Empereur Tu Duc à 
Hué (Lăng Tự Đức) marquée à quatre 
caractères sous la base. 
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RÈGNE DE S.M. L’EMPEREUR TU DUC (1847-1883).
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Pratique ancestrale remontant aux usages de 
la Chine ancienne, l’utilisation des sceaux à 
la Cour d’Annam a toujours été au cœur de la 
politique d’affirmation du pouvoir impérial. 
Le soin déployé dans la fabrication de ces 
objets servant à authentifier les documents 
officiels (ou les peintures dans le cas des 
lettrés) révèle leur importance et l’opulence 
de leur propriétaire. 
Moins réalisés pour être lus que pour être 
reconnus, leur graphie stylisée était d’une 
grande variété. Cette pratique ancestrale 
restera en usage autant chez les mandarins 
et à la Cour Impériale que chez les lettrés 
et les artistes de l’École des Beaux-Arts qui 
poursuivront cette tradition.

SCEAUX 
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58*  Rare et important sceau impérial en ivoire 
figurant un dragon parmi les nuées 
tenant enserrée dans ses cinq griffes une 
perle sacrée. L’ensemble sculpté dans un 
bloc monolithe. Probable commande de 
l’Empereur pour le Palais de Hué. 
Marque sigillaire stylisée à cinq caractères 
sous la base ceinte d’une frise en relief  
de deux dragons affrontés.
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Hauteur: 11,5 cm. 
Diamètre: 11 cm. 
Poids: 816,1 g. 
(Gerces, éclats et petits manques).  
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59*  Sceau de mandarin annamite en ivoire  
à décor d’un dragon d’Annam à cinq 
griffes sur un socle à gradins. La base à 
cinq caractères sigillaires ceints d’une frise 
quadrangulaire figurant deux dragons 
affrontés parmi les nuées.
Indochine, Cour de Hué, XIXe siècle. 
Hauteur: 5,5 cm. Longueur: 7 cm. 
Largeur: 4,9 cm. Poids: 116,3 g.
(Gerces).  

1 200 / 1 500

60*   Sceau en ivoire à bords lisses 
sculpté sous la base de six 
caractères sigillaires.  
La partie supérieure ornée de 
quatre caratères précisant qu’il 
fut fabriqué au cours de l’année 
Kỷ Sửu ou jichou en chinois 
du règne de S.M. L’Empereur 
Thành Thái correspondant 
à 1889, soit l’année de son 
accession au trône impérial. 
Indochine, Cour de Hué, 
XIXe siècle. 
Hauteur: 4,4 cm. 
Longueur: 4,4 cm. 
Profondeur: 4,6 cm. 
Poids: 148 g. 
(Gerces).  

1 000 / 1 500

61*  Sceau de mandarin annamite en 
ivoire à décor d’un qilin allongé. 
Marque sigillaire à quatre 
caractères sous la base. 
Indochine, Cour de Hué, 
seconde moitié du XIXe siècle. 
Hauteur: 3,4 cm.  
Longueur: 5 cm. 
Largeur: 4,5 cm. 
Poids: 73,8 g.
(Gerces et petits manques)  
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La richesse des intérieurs des palais royaux 
et des demeures de mandarins nous sont 
connus par de nombreuses sources.   
Les pièces d’orfèvrerie à destination de la 
Cour Impériale d’Annam y occupent une 
place de choix. 
Arborant les traditionnels insignes du 
pouvoir selon le destinataire de la commande, 
ainsi que les symboles mythologiques et 
auspicieux savamment ciselés dans le métal 
précieux, ces objets d’apparat témoignent du 
faste de la Cour des Nguyen et ce, jusqu’à son 
déclin en 1945. 

ORFÈVRERIE
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63  Coffret de décoration 
rectangulaire en 
argent finement 
ciselé, le couvercle 
à décor de deux 
dragons à cinq griffes 
affrontés enserrant 
un médaillon central 
à quatre caractères 
« Khai Dinh nien 
tao ».  
L’intérieur à la forme 
garni de soie damassée 
rouge ornée de nuées. 
Les parties latérales du 
couvercle à décor de 
phœnix et dragons. 
Indochine, vers 1920. 
Longueur: 20,4 cm. 
Largeur: 12 cm. 
Profondeur: 3,8 cm.
Poids brut: 460,4 g. 
(Légers enfoncements).
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62  Très rare plaque commémorative en argent 
vermeillé, la partie centrale ornée de quatre 
caractères dorés accompagnés de part et 
d’autre de lignes de texte calligraphiées; à 
droite indiquant que l’objet commémore 
la cérémonie d’accession au trône de 
l’Empereur Khai Dinh, à gauche précisant 
la date 1922 et sa traduction en chinois 
 « le jour propice du mois d’été de Renxu ». 
Le texte marqué du sceau Impérial de  
Khai Dinh à droite et à gauche du sceau  
de la Cour impériale d’Annam. 
L’inscription centrale ceinte d’une frise 
de grecques incisées, l’ensemble dans 
un encadrement en fort relief finement 
ciselé de dragons affrontés chassant la 

perle sacrée dans les nuées. Les coins 
agrémentés de fleurettes en vermeil, la 
partie haute munie de deux anneaux de 
suspension. 
Dimensions: 35x50 cm.
Poids brut: 4716,7 g. 
(Usures et oxydation). 

Cette plaque commémorative fut réalisée 
en souvenir de la cérémonie d’arrivée de 
S.M. l’Empereur Khai Dinh en France 
à l’occasion de son voyage officiel du 15 
mai au 11 août 1922. Il est accueilli le 
21 juin 1922 par Albert Sarrault, ancien 
Gouverneur d’Indochine et Ministre des 
colonies, à son arrivée à Marseille. 

Se rendant par la suite à Paris et après 
avoir visité l’exposition coloniale, 
l’Empereur est reçu à l’Elysée par le 
président de la République: 
La visite en France de S.M Khai 
Dinh marque les esprits: le voyage 
officiel en grande pompe sera 
particulièrement coûteux et fera 
même l’objet d’un important 
reportage photographique. 
Cette plaque est l’un des très rares 
témoignages de ce célèbre épisode.  
La qualité de ciselure du décor  
laisse entendre qu’elle fut réalisée à 
grands frais. 
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RÈGNE DE S.M. L’EMPEREUR KHAI DINH (1916-1925). 
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65  Écran de table en argent ciselé prenant la forme d’un rouleau 
déployé à fond de svastikas et motifs géométriques, flanqué de 
part et d’autre d’une colonne à décor de dragons à quatre griffes 
parmi les nuées, la partie haute agrémentée de lotus en bouton. 
Reposant sur deux chiens de fo allongés, orné au centre d’une 
ligne de texte calligraphiée en relief, la partie basse ornée d’un 
dragon d’annam de face ajouré.  
L’inscription centrale flanquée de réserves polylobées figurant 
d’un côté des échassiers et de l’autre des chrysanthèmes et 
papillons. L’ensemble monté sur un socle en bois postérieur. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 26 cm. 
Poids brut: 1834,7 g. 
(Usure, manques et accidents).   

800 / 1 200

64  Coffret de décoration rectangulaire en 
argent finement ciselé, le couvercle 
à décor en relief d’un dragon à 
cinq griffes de face prenant appui 
sur des nuées et protégeant un 
médaillon enflammé inscrit de quatre 
caractères « Bao Dai Nien tao ». 
Le motif principal ceint d’une frise 
rectangulaire figurant les rouleaux 
d’écritures taoistes enrubannés et 
motifs de chauves-souris dans les 
écoinçons. Les parties latérales du 
couvercle à décor de phœnix et qilin. 
Indochine, vers 1930. 
Longueur: 20,4 cm. 
Largeur: 12,4 cm. 
Profondeur: 4 cm. 
Poids brut: 379,1 g.
(Légers enfoncements).  
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RÈGNE DE S.M. L’EMPEREUR BAO DAI (1926-1945).
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La vente sera faite au comptant et conduite en euros.
Les acheteurs paieront en sus des enchères des frais :
- 30 % TTC pour tout règlement européen et hors Union Européenne
Une exposition préalable à la vente permet aux éventuels acheteurs de se rendre compte de l’état 
des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. 
Les poids sont donnés à titre indicatifs et ne peuvent faire l’objet d’aucune réclamation. LYNDA 
TROUVE se tient à leurs dispositions pour fournir des rapports sur l’état des lots.
Les ventes live à Drouot sont uniquement retransmises sur drouot.com
Des frais seront ajoutés pour les acheteurs live :
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LES ENCHÈRES
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PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente.
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lui demandant en sus et dans les deux hypothèses tous dommages et intérêts, frais et autres 
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En outre, Lynda Trouvé SASU se réserve le droit, à sa discrétion, d’entamer toute 
procédure judiciaire à l’encontre de l’acheteur défaillant pour le recouvrement des 
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appartenant à l’acheteur défaillant ainsi qu’à entamer toute procédure qu’elle jugera 
nécessaire ou adéquate à l’encontre de l’adjudicataire suite à un impayé. 

INTERENCHÈRES
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de la Maison de ventes Lynda 
Trouvé ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au 
Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en 
œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à 
directoire, ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée 
au registre du commerce et des sociétés de Paris sous le numéro 437 868 425. Le Fichier 
TEMIS peut être consulté par toutes les structures de vente aux enchères opérant en 
France abonnées à ce service. La liste des abonnés au Service TEMIS est consultable 
sur le site www.interencheres.com, menu « Acheter aux enchères », rubrique « Les 
commissairespriseurs ». L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour conséquence 
de limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur auprès des Professionnels Abonnés au 
service TEMIS. Elle entraîne par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service 
« Live » de la plateforme www.interencheres.com gérée par CPM, conformément aux 
conditions générales d’utilisation de cette plateforme. Dans le cas où un enchérisseur 
est inscrit au Fichier TEMIS, la Maison de ventes Lynda Trouvé pourra conditionner 
l’accès aux ventes aux enchères qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement 
ou garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation de l’Enchérisseur 
aux ventes aux enchères pour lesquelles ces garanties ne peuvent être mises en œuvre. 
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier TEMIS, 
contester leur inscription ou exercer les droits d’accès, de rectification, d’effacement, de 
limitation, d’opposition dont ils disposent en application de la législation applicable en 
matière de protection des données personnelles, peuvent adresser leurs demandes par 
écrit en justifiant de leur identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité : 
- Pour les inscriptions réalisées par la Maison de ventes Lynda Trouvé: par écrit auprès 
de [coordonnées de la Maison de ventes Lynda Trouvé, - Pour les inscriptions réalisées 
par d’autres Professionnels Abonnés : par écrit auprès de Commissaires-Priseurs 
Multimédia 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail contact@temis.auction. 
L’Enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission nationale de 
l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARIS 
CEDEX 07, www.cnil.fr] d’une réclamation concernant son inscription au Fichier 
TEMIS. Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à consulter 
nos conditions générales de ventes. Les notifications importantes relatives aux suites de 
l’adjudication seront adressées à l’adresse e-mail et/ou a l’adresse postale déclarée par 
l’enchérisseur auprès de la structure lors de l’adjudication. L’enchérisseur doit informer 
la Maison de ventes Lynda Trouvé de tout changement concernant ses coordonnées 
de contact. »   

ENLÈVEMENT DES ACHATS ET STOCKAGE
Dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés sont placés sous la responsabilité de 
l’acheteur. Il lui appartient donc de faire assurer ses lots dès cet instant. Les achats sont 
à retirer en salle le jour de la vente et le lendemain jusqu’à 10H. Les objets encombrants 
seront stockés au magasinage de Drouot à la charge de l’acquéreur. Les objets de petite 
taille seront disponibles à notre bureau au : 9 cité Trévise, 75009 Paris et seront à retirer 
dans les plus brefs délais sous peine de facturation.
Aucune réclamation ne sera admise pour les restaurations d’usage et petits accidents, 
l’exposition publique ayant permis l’examen des oeuvres proposées à la vente. 
L’état des porcelaines sous les montures n’est pas garanti par la maison de ventes et ne 
pourra en conséquence faire l’objet d’aucune contestation suite à l’adjudication. 

CITES
(*) Spécimen antérieur au 01/06/47 conforme au règlement CE 338-97 du 09/12/1996 
art. 2-W. Pour une sortie de l’UE, un CITES d’export est nécessaire, il est à la charge de 
l’acheteur. Les CIC dressés par la DREAL suivant l’expertise de Madame Léonore de 
Magnée, experte UFE pour les lots soumis à autorisation de commercialisation seront 
délivrés à l’acheteur à l’issue de la vente conformément à la réglementation en vigueur. 

www.lyndatrouve.com
9 cité trévise / 75009 Paris / 01 88 32 09 56
contact@lyndatrouve.com / Agrément 111-2018
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